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Την επανεκλογή της στην κατηγορία «Α» του
Συμβουλίου του ΙΜΟ διεκδικεί η Ελλάδα. Οι
συναντήσεις του υπ. Ναυτιλίας

2023/11/29 09:44 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Την ανάγκη διασφάλισης της βιωσιμότητας της ναυτιλίας και της αντιμετώπισης
των προκλήσεων που επιφέρει η κλιματική κρίση τόνισε ο Υπουργός Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, Χρήστος Στυλιανίδης, μιλώντας κατά την έναρξη των
εργασιών της 33ης συνόδου της Συνέλευσης του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού
(ΙΜΟ).

Η κρίσιμη αυτή Σύνοδος πραγματοποιείται στην έδρα του Οργανισμού στο Λονδίνο,
από τις 27 Νοεμβρίου έως τις 6 Δεκεμβρίου.

Ο κ. Στυλιανίδης που συμμετείχε στις εργασίες ως επικεφαλής της ελληνικής
αντιπροσωπείας, η οποία αποτελείτο από υψηλόβαθμα στελέχη του Υπουργείου,
επιβεβαίωσε την αναγκαιότητα αναγνώρισης και υποστήριξης, από τα Κράτη Μέλη
του Οργανισμού, της πρωτοκαθεδρίας του ΙΜΟ στη ρύθμιση όλων των 
θεμάτων που αφορούν στη διεθνή ναυτιλία.

Υπογράμμισε επίσης την ανάγκη υλοποίησης της επικαιροποιημένης Στρατηγικής του
ΙΜΟ για τη μείωση από τα πλοία των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, με τρόπο
που θα διασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία του διεθνούς εμπορίου και των ίσων
όρων ανταγωνισμού.

Στο πλαίσιο αυτό προσκάλεσε τα Κράτη – Μέλη του Οργανισμού αλλά και την
ευρύτερη ναυτιλιακή βιομηχανία να υποστηρίξουν ειλικρινά την προσπάθεια αυτή.

Ο Υπουργός έδωσε παράλληλα έμφαση στον ρόλο των ναυτικών σημειώνοντας ότι θα
πρέπει να αντιμετωπισθούν οι ανάγκες του κλάδου τους και να ενισχυθούν τα επίπεδα
ασφάλειας, με ταυτόχρονη ανάπτυξη των κατάλληλων συνθηκών για την προσέλκυση
νέων στο επάγγελμα.



Τέλος, δεσμεύθηκε ότι η χώρα μας, εφόσον επανεκλεγεί στην Κατηγορία «Α» του
Συμβουλίου του Οργανισμού στις προσεχείς εκλογές, θα υποστηρίξει ενεργά τη 
στοχοθεσία του ΙΜΟ για ασφαλή, ενεργειακά αποδοτική και βιώσιμη διεθνή 
ναυτιλία. Πρόσθεσε δε ότι θα συνεργαστεί εποικοδομητικά με τα άλλα Κράτη 
Μέλη του Οργανισμού, προς αυτή την κατεύθυνση.

Στο περιθώριο των εργασιών της Συνέλευσης, o κ. Στυλιανίδης είχε την ευκαιρία να
συναντηθεί με τους επικεφαλής της πλειοψηφίας των συμμετεχόντων Κρατών Μελών
του ΙΜΟ, με στόχο την προώθηση της ελληνικής υποψηφιότητας στο Συμβούλιο του
Οργανισμού.

Ως γνωστόν η Ελλάδα είναι υποψήφια για επανεκλογή στην κατηγορία «Α», ως
κράτος με μεγαλύτερο ενδιαφέρον στην παροχή υπηρεσιών διεθνών θαλάσσιων
μεταφορών. Οι εκλογές θα πραγματοποιηθούν μεθαύριο Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου.

Συγκεκριμένα είχε επικεντρωμένες διμερείς συναντήσεις με τον Υπουργό Ωκεανών
και Αλιείας της Ν. Κορέας κ. Cho Seng Hwan, τον Υπουργό Γης, Υποδομών,
Μεταφορών και Τουρισμού της Ιαπωνίας κ. Kokuba Kounosuke, τον Υφυπουργό
Μεταφορών της Κίνας κ. Xuyin Fu, την Υπουργό Μεταφορών της Νορβηγίας κα.
Cecite Myrseth, τον Υπουργό Μεταφορών του Κατάρ κ. Jassim Saif Al Sulaiti, την
Υπουργό Μεταφορών της Νότιας Αφρικής κα. Sindisiwe Lydia Chikunga, τον Υπουργό
Δημοσίων Έργων και Μεταφορών του Λιβάνου κ. Ali Hamie, τον Υπουργό Ναυτιλίας
και Γαλάζιας Οικονομίας της Νιγηρίας κα. Αdegboyega Oyetola, τον Υπουργό
Μεταφορών της Γουινέας κ. Felix Lamah, την Υπουργό Επικρατείας, αρμόδια για τα
Υπουργεία Βιωσιμότητας, Περιβάλλοντος και Μεταφορών της Σιγκαπούρης, Dr. Amy
Khor και τον Υφυπουργό Μεταφορών, Υποδομών της Τουρκίας κ. Durmus Unuvar.

Στα πλαίσια των συναντήσεων αυτών επιβεβαιώθηκε το υψηλό επίπεδο συνεργασίας
της Ελλάδας με τις χώρες αυτές στον τομέα των θαλάσσιων μεταφορών και η
πρόθεση για την περαιτέρω ενίσχυσή της, στη βάση του υφιστάμενου διμερούς
θεσμικού πλαισίου συνεργασίας αλλά και των διεθνών οργανισμών. Συζητήθηκαν
επίσης θέματα που αναμένεται να εξετασθούν στο πλαίσιο της 33ης συνόδου της
Συνέλευσης του ΙΜΟ, με έμφαση στην εκλογική διαδικασία, για την ανάδειξη των
μελών του Συμβουλίου του Οργανισμού.

Τέλος, ο κ. Υπουργός πραγματοποίησε συναντήσεις με τον απερχόμενο Γενικό
Γραμματέα του ΙΜΟ κ. Kitack – Lim, καθώς και τον νέο Γενικό Γραμματέα του
Οργανισμού κ. Arsenio Antonio Dominguez Velasco. Κατά τις συναντήσεις αυτές
συζητήθηκαν επίκαιρα θέματα της διεθνούς ναυτιλιακής ατζέντας.

Ειδικότερα, ο κ. Στυλιανίδης επιβεβαίωσε την αμέριστη υποστήριξη και προσήλωση
της χώρας μας στους στόχους και στο έργο του Οργανισμού και στην άμεση



υλοποίηση της επικαιροποιημένης Στρατηγικής του ΙΜΟ για την μείωση των αερίων
εκπομπών, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες της ναυτιλίας και τη διασφάλιση
δίκαιων όρων για τη λειτουργία της διεθνούς ναυτιλίας σε παγκόσμιο επίπεδο.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ομιλίας του 
υπουργού Ναυτιλίας
Εξοχότατε Γενικέ Γραμματέα,

Αξιότιμε Πρόεδρε της Συνέλευσης του ΙΜΟ,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Είναι μεγάλη μου τιμή και προνόμιο να απευθυνθώ στην 33η Σύνοδο της Συνέλευσης
του ΙΜΟ.

Η παρουσία των ηγετών των ναυτιλιακών διοικήσεων του κόσμου εγγυάται
εμπνευσμένες συζητήσεις και συγκεκριμένες αποφάσεις για το μέλλον της ναυτιλίας.

Όλοι μας μοιραζόμαστε τη θεμελιώδη ευθύνη για μια ασφαλέστερη, πιο βιώσιμη και
αποτελεσματική ναυτιλία. Ο μόνος τρόπος για να γίνει αυτό είναι η εμπιστοσύνη και
η υποστήριξη αυτού του Οργανισμού.

Για την Ελλάδα, η Συνέλευση αυτή είναι μια εξαιρετική ευκαιρία για να
επιβεβαιώσουμε απερίφραστα την αφοσίωσή μας στον ΙΜΟ ως τον μοναδικό
αξιόπιστο ρυθμιστή της διεθνούς ναυτιλίας.

Πρέπει να είμαστε πραγματιστές και να λάβουμε υπόψη το κόστος και την επίδρασή
του στους πιο ευάλωτους. Οι υπερβολικές ρυθμίσεις θα πρέπει να αποφεύγονται και
οι αποφάσεις μας πρέπει να αξιολογούνται και να είναι λειτουργικές.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Ο κλάδος μας αντιμετώπιζε πάντα προκλήσεις και πάντα βρίσκαμε τρόπους να τις
ξεπερνάμε.

Μία από αυτές είναι η απανθρακοποίηση της ναυτιλίας. Τώρα είναι η ώρα και ο ΙΜΟ
είναι το κατάλληλο μέρος για να γίνει αυτή τη συζήτηση. Η απάντηση στο «πώς»
είναι απλή και ξεκάθαρη: Μέσω της πλήρους υποστήριξής μας στην ταχεία εφαρμογή
της αναθεωρημένης στρατηγικής του IMO GHG του 2023.

Με αυτόν τον τρόπο, να θυμάστε ότι η ρύθμιση θα πετύχει μόνο εάν είναι «έξυπνη»,
δίκαιη και στοχεύει στον πραγματικό ρυπαίνοντα, δίνοντας παράλληλα προσοχή στις
ιδιαιτερότητες των διαφορετικών μεθόδων θαλάσσιας μεταφοράς. Είναι επίσης πολύ



σημαντικό να δημιουργηθεί ένα προβλέψιμο περιβάλλον που θα καθοδηγεί τις
μελλοντικές επενδύσεις σε πιο πράσινες και πιο ενεργειακά αποδοτικές τεχνολογίες,
για να διασφαλιστεί ότι αυτές οι επενδύσεις θα αποδώσουν καρπούς.

Πρέπει να εργαστούμε με ενιαίο πνεύμα και με τη συμμετοχή όλων των παραγόντων:
πλοιοκτήτες, παραγωγοί καυσίμων, λιμάνια, ναυλωτές, κατασκευαστές κινητήρων
και ναυπηγεία. Αυτός είναι ο μόνος τρόπος για να επιτευχθούν ουδέτερες εκπομπές
άνθρακα για τη ναυτιλία έως το 2050.

Μιλώντας όμως για προκλήσεις, το πρώτο που πρέπει να μας έρχεται στο μυαλό,
είναι το ανθρώπινο κεφάλαιο. Γιατί οι ναυτικοί ΕΙΝΑΙ η ναυτιλία και το αντίστροφο.

Όλοι γνωρίζουμε ότι υπάρχει ήδη ένα σημαντικό χάσμα μεταξύ προσφοράς και
ζήτησης ειδικευμένων ναυτικών, το οποίο αναμένεται να επιδεινωθεί. Αυτό φαίνεται
να έρχεται σε αντίθεση με τις προοπτικές ενός επαγγέλματος με καλές αποδοχές που
εγγυάται μια λαμπρή καριέρα σε έναν ακμάζοντα τομέα.

Εδώ, υπάρχει σαφώς ένας ρόλος για τον ΙΜΟ και για τα κράτη μέλη του. Πρέπει να
κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν για να αντιμετωπίσουμε τις βαθύτερες αιτίες:

Βελτίωση της εικόνας της ναυτιλίας.
Προσέλκυση νέων ναυτικών στη θάλασσα.
Διασφάλιση της ασφάλειας των ναυτικών σε όλο τον κόσμο.
Βελτίωση της ευημερίας, των δεξιοτήτων και της αναγνώρισής τους.

Η ασφάλεια των ναυτικών είναι πρωταρχικής σημασίας. Ορισμένα πρόσφατα
περιστατικά επιθέσεων κατά πλοίων πρέπει να σταματήσουν. Η εμπορική ναυτιλία και
οι αθώοι άνθρωποι δεν είναι στόχος! Δεν πρέπει να εργαλειοποιούνται, πολιτικά ή
στρατιωτικά.

Αγαπητοί συμμετέχοντες,

Ο ρόλος μας, ως φορείς χάραξης πολιτικής, είναι τετραπλός:

Πρέπει να εμπνέουμε.
Πρέπει να συντονίσουμε.
Πρέπει να νομοθετήσουμε και
να εφαρμόσουμε τους κανόνες του ΙΜΟ.

Είμαι πραγματικά πολύ περήφανος που εκπροσωπώ την Ελλάδα, η οποία, αν και μια
σχετικά μικρή χώρα, είναι σήμερα ένα από τα μεγαλύτερα ναυτικά έθνη στον κόσμο,
με παράδοση στη ναυτιλία που πηγαίνει πίσω στους αιώνες.

Η φιλοδοξία μας να εκπροσωπηθούμε στην Κατηγορία «Α» του Συμβουλίου του ΙΜΟ
είναι, πάνω απ’ όλα, μια πραγματική αντανάκλαση του ενδιαφέροντός μας να



συνεργαστούμε στενά με όλα τα κράτη μέλη του ΙΜΟ:

Θέλουμε να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο αυτόν τον Οργανισμό. Να
ανταποκριθούμε με επιτυχία στις προσδοκίες της διεθνούς κοινότητας. Όπως
άλλωστε έχει κάνει για περισσότερα από 60 χρόνια. Αυτό είναι το όραμα που
μοιραζόμαστε μαζί σας σήμερα. Επιτρέψτε μου να κλείσω τονίζοντας ένα βασικό
σημείο:

Η ναυτιλία πρέπει να συνεχίσει να αποτελεί βασικό πυλώνα στην πορεία προς τη
βιώσιμη παγκόσμια ανάπτυξη και ευημερία. Η ναυτιλία και οι άνθρωποι της, στο
πλοίο και στην ξηρά, το αξίζουν αυτό. Είναι καιρός να το αναγνωρίσουμε έμπρακτα.

Εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης, εκφράζω τις ευχές μου για κάθε επιτυχία στην
33ηΣύνοδο της Συνέλευσης του ΙΜΟ.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.


